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A turáni átok.
Pestről elindult az első vadász- 

zászlóalj megvédehnezni a csehek 
ellen a haza földjének egy kis da­
rabját, Salgótarjánt.

A ház ég a fejünk felett, láng­
ban áll mir den. Poincaré nagy han­
gon beszél a beketárgyaláson, ahol 
a mi meghallgatásunk nélkül „ítél­
keznek“ majd Szent István kirá­
lyunk gyűlölt országa felett, a cin­
kostársak felett, mint Poincaré ur 
mondta.

Es mi beüt vagyunk az égő ház­
ban, de nem oltunk, hanem minden 
erőnkkel szítjuk a tüzet, mi őrül 
tek. Dehogy is tanultunk a mi szo­
morú múltunkon ! Így majd igazán 
cinkosok leszünk, leszünk gaz 
gyilkosai saját hazánknak, és a 
mi unokáink majd undorodva köpik 
le sir halmunkat. Tétlenül, remegve, 
gyáván szaladgálunk odúnkban, egy­
mást marva, mint a vért szagolt 
patkányok.

Hát nem értitek meg, nincs 
olyan erős hang, amely a füleitekbe 
ordíthassa, hogy hagyjatok fel ti 
gyűlölet országának siralmas lakói 
az egymás marásával. Az emlékete­
ket is megbecstelenitik igy unokái 
tok előtt, mint ahogy undorodik 
maholnap már tőlünk a világ min­
den józan népe.

Hát miért szenvedtünk annyi vé­
res éveket kint a rajvonalban, olyan 
szenvedésekkel, amiket az itthoniak 
fantáziája föl fogni képes nem volt.

Hiszen ott kint nem lakozott a 
szivünkben gyűlölet egymás iránt, 
ott vállvetve, egymást megbecsülve 
harcoltunk, ott még ismertük a 
magyar hazát, a piros-fehér zöld 
szint, még ismertük az Urat, hiszen 
hány fohászunk szállt hozzá, ami­
kor a gránát sikított a fejünk fe­
lett, vagy a kézitu^a őrületében 
ellenséges szurony döfött a szivünk 
télé. Es ha fájt is néha, hogy az 
otthoniak közül sokan megfeled­
kezve azokról, akik a legszentebb 
legsúlyosabb kötelességüket teljesí­
tik, lefölöztek előlünk minden földi 
jót, megbocsájtottunk nekik, mert 
az ő szegényes fantáziájuk és be­
teges önbecsülésük nem juttathatta 
el Őket az igazságos mérleghez.

Es most, amikor összeomlottak a 
frontok, mikor vesztett csata után

bár, de mégis örömmel a szivünk­
ben tértünk meg szeretteinkhöz azt 
remélve, hogy a hőn óhajtott béké­
hez jutottunk el, hogy megpihenhet 
a mi lelkünk és a mi testünk a 
hosszú harc után, a rombolás, a 
gyűlölet, az Istennek káromlása és 
a durvaság fogadott itthon bennün­
ket, hol gyűlölettel tekint testvér 
testvérre és a butaság kemény har­
cot vív a józan ész ellen. Es majd 
letapossák az emberszeretetnek a 
szivünkből kint a csaták terén ki- 
sarjadt, vérfakasztotta gyönyörű 
virágját.

Jön még az idő, de késő talál 
lenni már, ha oláh csizma vagy rác 
deres térit józanságra b nmünket, 
amikor remegő kezekkel tűzitek 
sapkáitok mellé a nemzetisziuü szal- 
lagot megint és hangos szóval ki­
áltjátok, hogy „Uram vétkeztem.“

A turáni átok hát ismét betelje­
sült rajtunk. Amilyen bátrak vol­

tunk akkor a nagy háborúban,olyan 
gyávák és tétlenek vagyunk most.

Uram Isten, csak nézzük a kísér­
tő két, kik ámító szavakkal, hamis 
frázisokkal szítják köztünk a gyű­
löletet, pedig kufárok ezek, kik a 
haza templomában ütötték fel sát­
rukat, nézzük őket tétlenül, amíg 
valamennyien el nem kárhozunk!

A ttól tartok, hogy a vadászzászló­
alj expedíciója kudarccal fog vég­
ződni és a posta megint eredmény­
telen harcok dicső hőseinek halál­
hírét hozza, mint a múltkor Görgey 
Konstantin hős barátomét és az öcs- 
cséjét.

Ha a kormány katonai akcióra 
határozta el magát, hát hívjon mind­
nyájunkat. Legyen az olyan akció, 
hogy a gyűlölt cseh Prágáig sza­
ladjon tőle — vagy hagyjon veszni 
mindent.

Jaj nekünk !
l)r. Tóth Béla.

Miről tanácskoznak
a békekonferencián.

Parisból jelentik, hogy a békekonferencia tárgyalási anyagát elő­
készítő bizottság tegnap átvizsgálta azt az - nyagot, amelyet a konferen­
cia szombati ülésén fognak tárgyalni. Ez az anyag a következő kérdé­
seket öleli fel: 1. A háborúért való felelősség terhének való megállapi 
tása és a bűnösök megbüntetése. 2., A kártérítés kérdése. 3 Nemzetközi 
kikötői, vizi és vasúti közlekedésekre vonatkozó szabályok rendszerbe 
foglalása és rendezése. 4 , Nemzetközi munkásügyi törvény alkotás.

A békekonferencia eddig vizsgálta azokat a módokat, amelyek sze­
rint a területi kérdéseket szabályozni fogják. — Tegnap ülést tartott a 
legfőbb hadi tanács is, amelyen Foch, Hatig és Diar is resztvettek, hogy 
miről tárgyalt, még nem tudják.

Sztrájkol az erdélyi magyarság
a románok jogtalanságai miatt.

J lentettük már, hogy Erdélyben a magyarság a románok ellen 
sztrájkba lépett. Erről a sztrájkról Aradról ma a következőket közük:

A románok attól a perctől fogva, hogy magyar földre tették a lábú. 
kát egyik jogtalanságot a másik után követik el, durván, embertelenül 
bánnak a magyarokkal és a fegyverszüneti szerződést nem respektálják, 
annak intézkedéseit figyelembe sem veszik.

Ez ellen a viselkedés ellen a magyaroknak csak egyféle fegyver 
áll rendelkezésre és ez a passzív rezistentia. Minthogy hiába volt a romá­
noknál minden közbelépés, a helyzet nemhogy javult volna, hanem még 
rosszabbodott, az erdélyi magyarság elhatározta, hogy a passzív rezistentia 
hathatós fegyveréhez nyúl. Ezért a vasutasok, a postások, a távirdászok, 
az ipiri munkások és bányászok egész Erdélyben sztrájkba léptek. A tiszt­
viselőknek ehhez a sztrájkjához csatlakozott több mint 80.000 főre menő 
munkásság. A sztrájkolok elhatározták, hogy mindaddig nem dolgoznak, 
roi„ a románok emberséges bánásmódot nem biztosítanak nekik és nem 
biztosítják, hogy a fegyverszüneti szerződést lelkiismeretesen betartják.

A sztrájkolók közül a zsilvölgyi, petrozsényi és lupényi bányamun­
kások* felfegyverezték magukat, gépfegyvereket is szereztek és hadat 
im-niek az ott lévő románoknak. Csatározások fejlődtek ki a sztrájkolók 
és a románok közt, amelyekből a magyarok kerültek ki győztesen és el­
űzték a románokat onnan.

A lengyelek Odesszában.
Munkácsról jelentik, hogy oda ér­

kezett teljesen hivatalos közlések 
szerint, a lengyeleknek 200.000 fő­
ből álló serege bevonult Odesszába. 
A lengyeleknek Odessza megszállá­
sával kettős céljuk van. Egyfelől 
banist akarnak teremteni sz ukrá­
nok ellen, másfelől a bolsevistákat 
akarják innen ellensúlyozni.

Mariin Gyula 
román minibztcrelnöl

iKCX/V. '

Kolozsvárról jelentik, hogy Ro­
mániában rövidesen nemzeti kormány 
alakul az erdélyi románság bevoná­
sával. Ennek a román kormánynak 
az elnöke Man in Gyula lasz.

Wilson február 15-ig marad 
Európában.

Géniből jelentik, hogy jól infor­
mált körökből származó hírek sze­
rint Wilson elnök hétfőn elutazik 
Parisból Brüsszelbe. Valószínűleg 
meglátogatja Autvérpont és 0Stefi­
dét is. Wilson nem várja be a bé­
kekonferencia befejezését, hanem már 
febr. 15 én visszautazik Washing­
tonba. Gondoskodik azonban arról, 
hogy a konferencián továbbra is 
képviselve legyen és megbízottja itt 
fog maradni a békekonferencián.

Megkezdték
a hadsereg 
szervezését.

Hat városban — hat hadosztály.
Budapestről jelentik : A hadügy­

minisztériumban már megkezdődött 
a hadsereg megszervezése. Pete 
Márton államtitkár, a kormány ha­
dügyi politikájáról és a hadsereg 
szervezéséről a következőkép nyi­
latkozott egy újságíró előtj :

— A hadügyminisztérium most 
lépett arra az útra, amelyen hatá­
rozott hadügyi politikával ''az or­
szág segítségére lehetünk. A leg­
nagyobb megnyugvással tapasztalom, 
hogy a szociáldemokrata miniszter 
és a köztudomásúan erősen Károlyi ■ 
párti államtitkár között nemcsak a 
megoldandó feladatok tekintetében, 
de még a megoldás módozatainak 
tekintetében sincs a legcsekélyebb 
nézeteltérés. A legfontosabb teendő 
a hadsereg megszervezése, még 
pádig a fegyelem alapján. A minisz­
ter nrral biztosra vesszük, hogy 
ennek a munkának eredményét az

■

Babits Vilma opera Énekesnő. NßHlßthy Feri hegedűművész. AtltOntJ Károly zongoraművész

iátékanvcélú nűgij ffiŰVéSZBStély ß február 1-én
d. u. 6 órakor a vármegyeház nagytermében. Belépőjegy 10 kor. Jegyek előre válthatók Vészi könyvkereskedésében.
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ország rövidesen meg fogja látni.
A fegyverszünetben megállapított 
létszámú katonaságot az általános 
megnyugvást keltő fegyelemmel 
legsürgősebben megszervezzük. A J 
szervezés munkálatai már inogKez­
dődtek. ügy tervezzük, hogy hat 
nagyobb városban egy-egy hadosz­
tálynak megfelelő katonaságot an­
nak minden kellékével, tehát gya­
logságot, lovasságot, tüzérséget és 
műszaki csapatokat állítunk föl, A 
szervezés munkáját a minisztérium 
egyik főcsoportja vég'-i, amelynek 
élén Stromfeld ezredes áll. A ka­
tonai közigazgatási főcsoport l'rvári 
ezredes vezetésével működik.

HIRDETÉSEKET felvesz és jutányos 
áron közöl a MAKÓI FÜ(»(>ETLEX 
UJSAtí kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. 
szám, Dégi-ház. Telefon szám : 162.

i\ megcsonkított 
Magyarország.

Hol lesznek Magyarország uj 
határai !

Megbízható helyről szenzációs ér­
tesülést kaptunk arról, hogy az an­
tant hol vonta mag Magyarország 
határait. Arról is van értesülésünk, 
hogy az antant egyedül csak Szer­
biával szemben érzi magát leköte­
lezve. A szerbek követelései egész 
terjedelmükben megvalósulnak. In­
formációnk szerint

a szerbek
megkapják az egész Bácskát és 
Bánátot. A szerb-magyar határ Ba­
jánál kezdődik és egyenes vonalban 
halad Krassó Szörény megyéig. A 
három nagy délvidéki város — 
Szabadka, Tame.1 vár és Szeged — 
megmaradnak a magyar uralom 
alatt. Nagy becskerek, Nagykikinda 
és Törökbecse azonban a szerbeké 
lesz.

A románok
Erdélyből négy vármegyét kapnak 
és pedig lluayad, Alsófehér, Kvassó- 
Szörény és Szeben vármegyéket. 
Ezenkívül mindazokban a váime 
gyekben, ahol a románok számbeli 
fölényben vannak — román autonó­
miát kapnak Magyarország politikai 
keretén belül.

A csehekkel szemben 
a legbizonytalanabb Magyarország 
határa. Nyugaton a határ a Morva 
folyó lesz. Pozsony megmarad ma­
gyarnak. Északon még uincs meg­
állapítva a határ. Itt úgy látszik a 
cseh lengyel ukráu aspirációk miatt 
nem lehetett még nyugvó pontra 
vinni a határ kérdést. Minden va­
lószínűség szerint mint egy négy 
északi vármegye elvesztésével kell 
számolnánk.

Természetes dolog, hogy s bé­
kekonferencián érvényesülhetnek 
olyan befolyások, amik a fent vá­
zolt tervezetet változtathatják. Saj­
nos azonban, hogy olyan befolyásra, 
amely a mi javunkra billenthetné 
a mérleget — ez idő szerint nem 
számíthatunk.

Szóba áll az antant 
Oroszországgal.

Béketárgyalás a Márvány tenger 
egy szigetén.

Párisból jelentik hivatalosan: A 
szövetsvgközi legfőbb haditanács, 
tegnap délután Wilson, a külügymi­
niszterek, valamint a japán delegá­
tusok jelenlétében a kiiiiigyminisz- 
teiiumbau ülést tartott. A konferen­
cia a lengyel kérdéssel foglalkozott, 
amelyre vonatkozólag Foch tábor­
nagy véleményét hallgatta meg. Foch 
tábornagy határozottsággal amellett 
foglalt állást, hogy haladék nélkül 
missziót küldjenek Lengyelországba, 
egy-egy polgári és katonai személy­
ből, akik az egész ententeot képvi­
selnék.

Ezután a miniszterek folytatták 
az orosz helyzet vizsgálatát. Wilson 
javaslatot terjesztett elő, amelyet a 
konferencia elfogadott. A javaslat a 
következőket tartalmazza :

Az Oroszország ellen esetleg meg- 
inditantó akcióról való tárgyalás 
során a szövetséges hatalmak kép­
viselői előtt az az egyetlen céi le­
begett, hogy az orosz népen segít­
senek. Egyedüli és őszinte célja, 
hogy

két az összejövetelre kitűzött he­
lyen február 15 re várják. Az indít­
ványt ma este közölték szikratávíró 
utján az érdekűitekkel. Elhatároz­
ták, hogy szombat délután teljes 
ülést tartanak, amelyen Lloyd Ge­
orge javaslata alapján foglalkozni 
fognak a népek szövetségi) kérdé­
sévei.

— líuivíi Zsigmond közoktatás- 
program inja. Budapestről jelentik : 
A hivatalos lap ma közli, a vallás 
és közoktatásügyi minisztérium ket­
téválasztásáról szóló néptörvényt. 
Olyan aggodalmak merültek fel, 
hogy Kuüfi Zsigmond közoktatási 
miniszter most már erélyes kézzel 
iát, hozzá a szociálist! programra 
megvalósításához, amely a vallások­
tatást kj/árja a közoktatásból. Ille­
tékes kormánykörökből azt a felvi 
lágositást kaptuk, hogy az egyes 
felekezetek aggodalma teljesen 
alaptalan, mert Kunfi a közoktatás 
terén nem fogja követni külön szo­
ciáldemokrata politikát. Kunfi az 
egész kormány exponense és csak a I 
kormány egységes felfogása szeriot 

Oroszországnak meghozzák a vezetheti tárcája ügyeit. Különben 
békét és annak lehetőségét, hogy a g is azt hangoztatják, hogy Kunfi a 
jelenlegi nehézségeket ieküzdhesso. j status quo ante alapján áll és távol j 
A szövetségesek éber figyelemmel g áil tőle olyan közoktatási politika |
megfontolás 
tényt, hogy Európa és a világ nem : 
élhetnek békében, ha Oroszul szag­
ban nincs béke.

Ennélfogva készek arra, hogy az 
orosz népnek oly módon tegyenek 
szolgálatot, amely a legelfogadba- 
tubb. Ebben az ügyben a következő 
határozatot hozták:

Minden szervezett csoportot, amely 
jelenleg politikai tekintélyt, vagy 
katonai ellenőrzést gyakorol, vagy 
gyakorolni igyekszik, felszólítanak, 
hogy képviselőket küldjön ki. Ezek 
nők a száma háromnál több nem lö­
ket. A képviselőket felszólítják, hogy 
a Márvány-tengeri Herceg-szigetekre 
utazzanak, ahoi a szövetséges ha­
talmak képviselői fogják őkuc fo­
gadni. Ezzel szemben kisütik, hogy 
időközben a meghívott felek fegy­
verszünetet kössenek es hogy mind­
azt a fegyveres haderőt, amely a 
háború előtti Oroszország területén 
kívül cső országok, vagy Finnország 
vagy más népek ellen küldtek ki, 
mindezeket vonják vissza és minden 
támadó természetű katonai vállalko­
zást szüntessenek be.

Ezeket a képviselőket meghívják, 
hogy a szövetséges hatalmak képvi­
selőivel fesztelen és nyílt megbeszé­
léseket fulytassanak, hogy az orosz 
nép minden részének kívánságát 
megállapítsák és ha lehetséges, va­
lamilyen megegyezésre jussanak, a 
melynek alapján Oroszországnak le­
hetővé tennék, hogy sorsának javi-

teszik azt a ; inzuguv.Kása, amely esetleg a fele­
kezeti érzékenységet sérthetné.

— A nyolc órai munkaidő. Bu­
dapestről jelentik : A kereskedelmi 
minisztériumban ma ankét volt 
Garami Ernő miniszter elnöklésével 
a nyolc órai munkaidő tárgyában. 
Az ipari ét díjköltség képviselői azt 
az óhajukat terjesztették elő, hogy 
a kormány a nyolc órai munkaidő 
megvalósításához csak akkor fog­
jon hozzá, ha a békekonferencia az 
összes államokra kötelező határo­
zatot hoz vagy legalább a szom­
szédos kormányokkal erre nézve 
megegyezik. Addig a kormány csak 
a békekötésig éi vény es rendeletet 
adjon Ki.

— A hadianyagok fölosztása. A 
monarchia volt államaival nemso­
kára létrejön a megegyezés a ha­
dianyagoknak termeszeiben való fö- 
1 osztása iránt. Csehországgal föl­
tétlenül megegyezünk igen rövid 
idő múlva. Lengyelországgal is 
megtörténik a megegyezés és re­
mélhetőleg Jugoszlávia is be fogja 
hamarosan látni, hogy nem lohet 
kitérni a gazdasági föíosztás köte­
lezettsége alól. A fölosztásra kerülő 
hadianyag értéke megközelíti a 
7—8 miiliárdot.

— Ruhabeszolgáltatás. Mielőtt a 
hatóság bizalmi férfiait az egyes 
háztartások hoz kiküidené, ismétel­
ten felhívja a lakosságot a hirdet­
ményben megállapított kulcs sze­
rinti ruházati cikkek beszolgálta­
tására. a beszolgáltatandó ruhát atásán munkálkodjék és a világ többi 

népei között barátságos jviszonyt j városháza udvarán a tüzőrség épü- 
hozzon létre. Erre a meghívásra ' leiében működő átvevő bizottság­
gyors választ kérnek. A képviselő- 1 hoz küldendők be folyó hó 31-ig.

— Miért szSut meg a vasúti for- 
gálám Arad és Szeged között ? 
Arad Csanádi egyesült Vasutak igaz- 
gatóságához ma az a feltűnést keltó 
jelentés érkezett, hogy Makó és 
Szeged között a megszálló csapatok 
a vonatról leszállítottak minden 18 
éven fölüli férfit és nőt és eltávo­
lították őket internálás céljából. A 
vasutigazgatőságnak csak nagyne- 
bezen sikerült a vasúti személyze­
tet megmenteni az internálástól. Az 
igazgatóság ennek következtében 
mától fogva csak Aradtól Makóig 
járatja a vonatukat, Makó és Sze 
ged között pedig nem iudit. vonatot.

— Cukor kiosztás. A cukor áru. 
sitással megbízott kereskedőket föl­
hívja a közélelmezési ügyosztály, 
hogy a számfejtés végett beadott 
bevásárlási könyvecskékért s a 
eukorutalványokért ma azaz szom­
baton reggel 8 őrátol kezdve a 
közélelmezési ügyosztálynál jelent, 
kezzenek. Azok pedig, akik cukor- 
könyveiket az egyes kereskedőkhöz 
nem adták be, cukor járandóságuk 
kiutalása végett bevásárlási köny­
vecskéiket Rotter Gyula főtéri ke­
reskedőhöz adják be.

Képtár lat megnyitás. Siposs 
Ly kedden 28-án mutatkozik be 
Makó közönségének. A c’assicitás 
féle hajló áramlatot tekintve ultra- 
modernisták müveit ez alkalommal 
nem áliitóttá ki, hanem az örökbe­
csű s & legelegánsabb és legdisz- 
tingváltabb ízlésű szalonokat is töl­
tetlen díszét képező táj és zsáner 
képeit mutatja be ezúttal a kaszinó 
nagytermében. Miután az árak is 
hihetetlenül szoiidak, a legmele­
gebben ajánlhatjuk Siposs Ily kép- 
tárlatát városunk közönségének jó­
indulatú pártfogasába. Belépti-dij 1 
korona mely jótékony czélra lesz 
fordítva.

— Nagy müvészestély Makón. 
Babits Vilma az országos hirii ka­
mara énekesnő február elsejei hang­
versenye elé élénk érdeklődéssel 
néz Makó város közönsége. Babits 
Vilma neve fogalom az énekművé­
szet terén. Makó müértő közönsé­
gének már volt alkalma gyönyör­
ködni nemes művészetében. Babits 
Vilma nem egyedül jön Makóra, ha­
nem vele jön Antony Károly zon­
goraművész és Németby Ferenc az 
ismert hegedűművész. A művész- 
trió vállalkozása már csak azért is 
dicséretre méltó, mert az igaz s 
nemes művészet gyönyöreiben fog­
ják szórakoztatni Makó város kö­
zönséget.

— Felhívás a vas és fémipar- 
szakmabeli kisiparosok és munká 
sokhoz. Egy a kisiparosok és mun­
kások által kijelölt bizottság már 
hetek óra egy szövetkezeti műhely 
tervezetén dolgozik. A tervezet el­
készült, s most csak arról van szó, 
hogy összefogva az államtól munkát 
kérjünk. Mindannyiunk közös ér­
deke, hogy munkához kenyérhez 
jussunk. .Jöjjetek el mindannyian 
akik dolgozni akartok f, hó 26 án 
d. e. 10 órakor a gimnasium fizikai 
előadó termébe, ahol a miniszterhez 
küldendő küldöttség tagjait kijelöl­
jük. A szervező bizottság.
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Köszönet- és nyugtázás. A 
Mintáéból hazatért ifjúság nevében 
SScfár István, Kiss Sándor és 
i ifáez István a folyó hó 19-én ren-
■ dezett tAncnmlatság tiszta jövedelme Az ellopott szálloda. Fantomas
■ címén 1071 korona 20 fillért adott j legújabb esete kerül bemutatóra az 

Hát H Osanád vármegyei Hadi gondozó j Uránia Mozgófényképszinházban ma,
INépirodának azzal a rendeltetéssel j szombaton és vas.írnap, Vezető he- 

■ wv abból szükség esetén kizárólag j , ; , , ,

I
I makói szegény sorban levő oly csa- ; ^ fo8lal o! a detektivregényok 
I tádok segélyeztessenek, akiknek ke- ! sorában pz a film, amelynek fősze- 
I öyérkeresőie 1916 év előtt fogságba j repében Rolf Loer mesteri alakítást I eset'- A Népiroda vezetősége ez I abon nyugtatja az Összeg átvételét
I L köszönetét, mond a jótékony adó-

■B , ,■ mányéit.
B _ Felkérem az összes Makón
H 40]go?.ó szervezet (segéd) bőrmnn- 
I kásokat és munkásnőket, bogy a 

B manlvV-othonba (püspöki rezidancia)
B juioden vasárnap d. e. 9—11-ig be- 

1 iratkozni és a befizetés meg lesz 
tartva. D. u. 3—4-ig vezetőségi (
.ülés és minden hétfőn este 6 óia- j 
kor tag értekezlet. Minden csütör- : 
tökön este 7—8 ig munkaközveti- j

Makói Független Cjság

nekem mint talán nejének. . . ezt jól 
tartsa az észben.

Elemér megdöbbent. Ezek a sza­
vak mutatták, hogy Dinnyés csaku­
gyan tud valamit Ilonkáról, de mu­
tatták azt is, hogy a cinkosok véd­
és dacszövetségben vannak egy­
mással. Amit Dinnyéssel ő most 
tesz, ezt bizonyára Ilonka fogja 
megkeseriilni.

Borzasztó volt az, amit e pilla-

iést, Kiss Ernő szaktarsnnk esz­
közli. Tisztelettel (zene István 
szakegyleti titkár.

— Felhívás. Felhívjuk a cserep­
es; téglagyári mn -kasok szakszervezet 
csopoit ját, hogy e hó 25 én szom- •, 
baton délelőtt 9 órától, délután 2 I 
óráig szíveskedjenek megjelenni a | 
köriith iségben, az életkor bediktá- j 
lása végett, hol volt katona és hol j 
dolgozott utoljára, mert a partkönyvbe i 
nincs felvéve. Aki nem j lentkezik j 
a jelzett időben, az nem tarthat ! 
igényt a munkanélküli segélyre. A . 
vezetőség. ^ !

- Felkérem a festő és ,
má/oló stb. iparosokat, hogy j 
ma, délután • > orakoi ‘ z ipái | 
testületnél fontos értekezletre I 
megjelenni szíveskedjenek. Es I 
ezután minden szombaton dél- j 
után 3 órakor ülést tartunk, lisz- j 
telette! Szani Sándor, elnök.

— Mindenkit érdekel, hogy 
a kővetkező árukat hol szerezheti 
be: Krep-papir, vegyes színben a > 
legfinomabb réz eei'uza-vi dö ; fi)ős j 
katona-notesz; zsebben hordható 
előjegyzési napló; erős, nagy pa­
pír-pénztárca ; „(laroller aga* 

hüvely, vattáraI ellátva és

produkál. Ez az izgalomtól átitatott í 
darab, titokzatosságával mindvégig j natban szenvedett. A czhikosok t>u- 
1 eköti a figyelmet; megérdemli a j Pa boszuból kegyctlcnkedni lógnak 
legnagyobb érdeklődést. Ugyanekkor j Ilonkával ha megtudják, hogy 6 
láthatjuk a forradalom kihirdetésé- j m’t csinál Dinnyéssel, 
nők frappáns hatását. I Borzasztó holyzet volt ez !

Arany szív. Ma este a legszebb ] - Dinnyés, monda, fejedelmileg
Oliver-filmet mutatja be a Korzó | meg fogom önt jutalmazni, Fsak

mondja meg. hol van a nőm.
- Megmondani nem mondhatom 

meg, de keresni fogom s meglehet 
róla győződve, hogy meg is talá­
lom, de intézkedjék, hogy a csen- 
dőrliadnugy ott ne fogjon engem.

Elemér gondolkozott egy percig. 
Végre is mit tehet ? Nejére való

Mozi Arany szív és Miivészházasság 
címen. Ez a két gyönyörű film 
nemcsak a gyönyörű drámai tarta­
lom miatt képvisel értéket, hanem 
a gyönyörű felvételek is érdeke­
sekké teszi. Egy boldogtalan művész 
legyőzi önmagát s habár hir és di­
csőség osztályosa, mégis ő a leg
nagyobb szenvedések hőse. Az ér- tekintettel engednie kell.
dekes színmüvek főszerepeit a leg­
kiválóbb művészek és művésznők 
játszák.

BÍZTOJ
eredményt ér el.„Ha hirde­
tését a MAKÓI iTbUETLlZ’í 

IUSÄGBAN adja fel.

Jól van ! monda. Menjen csak 
egész uyngotan a csendőrhadnagy- 
hoz. O csak ki fogja önt hallgatni, 
de nem tartóztatja le, ha csak én 
nem kívánom. Aztán jöjjön vissza 

' hozzám, majd akkor megbeszéljük a 
j többit.
' Dinnyés tehát eltávozott, Rava- 
i szül mosolygó arcza elárulta, hogy 
i"c kedvező fordulattal meg van elé-

VÁROSI HIRPETÉS.

Makó r. t. város gazdasági hivatala. 
1155—1919.

Hirdetmény.

A csipkési akácos erdőben a 
város közönsége által kivágott 
akácfákról lehullott rőzse és botfa 
a f. évi január hó 27-én reg­
gel 8 órakor a helyszínen
a csipkési csősz ház mellett az 
azért jelentkezőknek ki fog osz­
tatni.

A közönség köteles a részére 
átadott parcellában a levágott 
akácfákról lekerült gályát föl­
szedni és kévébe kötni, a botfát 
pedig összeszedni és csomóba 
rakni. Akácfát a földből kivágni 
nem szabad. Í gy a rőzse, vala­
mint a botfa felesben adatik át 
a közönségnek.

Makón, 1919. január 23. 
Pák, gazdasági tanácsnok-

gedve.

■ 1 -í'< *
i'< f»» i-.v< m :•» Svat fitó. 1

(Folyt, köv.)
í

A pataE

trnid'

ÍM I o m

© í c»
íSJad-wst log í'«í5*V4ta-í 1. 

:,tU; Mikfi’i
— Keresni fogom nejét s ha meg 

találom, ám akkor adja ki a ne­
kem szánt jutalmat.

Elemér bizalmatlanul nézett rá.
— Úgy látom, mégis tud valamit 

az elraboltról. Önnek bizonyára van-
retta hüvely, u~ nak kiinduló pontjai. 
„Gavallér'! nyarefta-papi), ‘>51- •
.gyújtóhoz tűzkő; pmkaia-ce- | - luVU’
ruzák hovárs Sándor papír |
kereskedésében. Szegedi-utca 1. se. ,

; Biztos sikert ér el, ha a Makői
j Független Újságban hirdet!
s ... !________ _______ ______
j MAR MOST
■ meg kell kezdenie, hogy valamilyen krémé t

HASZNÁLJON
: ha azt akarja, hogy a tavasz beálltával a 

szeplő, máj főit, pattanás ki újuljon. Erre 
' a célra az évek óta kipróbált
I HARMAT-KRÉMET

■ mondják legjobbnak, amiről a számtalan 
hála levél is tanúskodik. Egyedül kapható -.

j Ember J. örökösei
, i ..MegváltiU-gyógyszertárában, Aradi-utca 

gróf tu 1 E pillanatban p r(.7, tégelyek darabját 50 fillérért
semmítse tudok róla, de remélem. : visszaveszünk. _____________ (:St>0) :
hogy hamar a nyomára jövök, ha

Makó város gazdasági hivatalától.

Hirdetmény.
Makó városnak a csipkési er- 

dővészen levő kubikgödör erdőir­
tása felesbe való megnyesése 
folytán előállott mintegy 5000 
kéve rőzse és .15 öl fa kisebb 
részletekben való eladására it
f. év január hó 25 én dél­
előtt 8 érakor a helyszínen 
árverés fog megtartatni. Az ár­
verés a jelzett időben az ökör­
csapás végében az úgynevezett 
Czene fáknál veszi kezdetét.

Makó, 1919. január hó 20-án.
PÁK, tanácsnok.

Íróasztal
egyszerűbb kivitelű meg­
vételre kerestetik. Cím a

kiadóhivatalban.

A í
Makón

*cw"’ k"vt '7V............ 7 j egyszer igazán neki fekszem. A ju­
ssaiig legszebb bálja lesz ; ^jmat csak ugy igényelem, ha meg-
allomasozo tüzelek tiszti eredmény

ni tiszti kora által ren- lesz a kívánt cicámén).•és hivatásos altiszti kara által 
dezendö zártkörű tain'innlat.Vig, mely 
f. hó 25-én Dr. Petro vies Uyörgy kor­
mánybiztos és Zecba Egon őrnagy 
urak védnöksége mellett lesz meg­
tartva a vármegyeház dy-zes ter­
meiben. Derék tüzéreink kellemesse 
és fesztelenné óhajtják ezt az es­
tét tenni gazdag műsor, tombola, 
és reggelig ta> tó tánccáI. i.clepouij 
személyi egy 10, három tagit család­
jegy

Elemér szúró pillantást vetett rá. 
_ \-zt hiszi ön, hogy engem be­

csap V Tudja meg, hogy igy ucm 
alkuszunk! Vagy meg mondja ne­
kem mindjárt, hol van a nőm es 
altkor meg is kapja a jutalmat, ha 
t. i. állítása valónak bizonyul . . - 
va°y pedig menjen minden a maga

HIRDETÉS

mei)jegy n», , utján,
y 25 korona. Kezdete este hóra- j
'. A tiszta jövedelem a makói ,kor

szegénysorsi! és árva gyei 
rókázására lesz fordítva.

•mekek fel-

ÜZLETI LEVÉLPAPÍR ÉS
BORÍTÉK CÉ6NY0MÁSSAL

minden igénynek megfelelően, csinos ős 
ízléses kivitelben jutányos áron készui
Kovács Sándor és Társai
kenj vayomdájában, Szegedi-utca 1. szá*.

Akkor hát csak menjünk mind- :
járt! monda Dinnyés,

Elemér dühösen galléron ragadta 
a vén embert, s kezdé őt kifelé
tuszkolni. Dinnyés megkötötte magát.

— Lorántffy ur ! mondá, nem ta­
nácsolom, hogy igy bánjon velem. 
Egy áltálján igen rosszul teszi, ha 
tovább is megmarad az erőszakos­
kodás terén. Ez által nem annyira art

Van Szerencsem a tisztelt közönséget értesí­
tenem. hogy a vésnök! mesterséget Budapes­
ten elsajátítottam és egy elsőrendű vésnököt

t , v vi üzletemben sikerült alkalmaznom
ÖFCIS 6*5 - ÉllBjSSLr és igy azon kellemes helyzetben 
i agy ok bogy a tisztelt közönség igényeit e téren minden tekintetbenÄ— vésnök! munkákat
úgymint: egyházi és egyesületi elmerek, arany, ezüst, nikkel, réz és

íSt
más fémekből készült ékszerek, órák. gyűrűk, evőeszközök, 
dohány, szivar- és cigaretta tárcák, dísz- és emléktárgyaknak 
nemesi és családi címerrel, monogrammal, felírásokkal és 

számokkal való ellátását.
Készítek kisebb rézlemezekre orvosi, ügyvédi néveimkéket és lakás- 
jelüti számokat, szóval a vésnök! ipar körébe tartozó mindennemű 
munkákat a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelben gyorsan és 
Olcsó árakért. Kész munkák kirakatomban és üzletemben bármikor 
megtekinthetők. A t. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel:

Zablahovszhy Sándor
órás, ékszersz és vésnök. , !
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Makói Független Újság 1919. jan?Ur 25

Hétköznap 
2 előadás: 
d. n. ti és 
este 8 kor. Korzó mozi Vasárnap 

4 előadás: 
•‘1, 5, I és 
9 órakor.

1919. JANUÁR 25-ÉN, SZOMBATON BEMUTATÓRA KERÜL

ARANYSZÍV

Művész házasság
A legjobb két Oliver-film.

NELYÁRAK: Páholyülés 4 K, zsölye 3'50, I. hely 3 K, II. 
hely 2 K, III. hely 1 K. — Pénztár d. e. 10 órától.

A mélyentisztelt közönség figyelmét felhívjuk művészi mű­
sorainkra. Válogatott kiegészítő képek. ::: Buffet. Ruhatár. 
Hirdetéseket vetítésre felveszünk. AZ Í6AZ6ATÓSÁ6.

SZOMBATON, JANUÁR 25-ÉN 2 ELŐADÁS, 6 ÉS 8 ÓRAKOR

Az ellopott szálloda
Phantomas legújabb esete. Detektiv történet I felvonásban

GUERILLA HARC
dráma.

a KÖZTÁRSASÁG K1KIÁ&TÁSR term. Fa ív

Naponkint elsőrendű műsor. — Számozott jegyek előre vált­
hatók az előadás napján d. e. 10—12 ig, és d. u. 5 órától

J ókarban 1 evő

bútorok
eladók.

Megtekinthető: Hédervári-u. 6. sz

2 alig használt 
átmeneti kabát

eladó.
Eim a kiadóhivatalban.

h könyvpiac szenzációja

A LILA AKÁC
25

Kánaán köníjve
Kapható Kovács Sándor papír- 

kereskedésében.

ló homoki borok!
m

Ri/.liDff, erdélyi fehér, kövidinka és r<W- 
fajta hazai szőlőből nyert scíiiller varv 
egész vörös 300 litertől feljebb minder 
mennyiségben kapható visszavonásig alant:
’S Arakon: §■
Seprűről lefejtve rizling zöldfehér ltr. 7*50 E 

erdélyi fehér „ 7*50 K 
- kövidinka 6*50£
M •• Schiller és vörös „ 4*80 E

VASS SÁNDOR
vegyeskereskedőnél, Szeged- Usóközpont, 
telefon szám 1. — Minták megtekinthet 
tők mindennap Szegeden, Kossuth Lain« 
Sugar-ut 29. szám alatt. Telefon szám i-i*2, 
A megvásárolt me7,-rvisé<; esetni' esetre 
egyezség szerint o; át \ v hruS. ?.

iS@(

Könyvnyomda és lapkiadóvállalat

u. 1. sz. Telefon 162 I
T

:V'»A

Mindennemű nyomdai munkák, u. m.: irodai 
nyomtatván} ok, memorandumok, táblázatok, 
körlevelek, falragaszok, esküvői és báli meg- 
liixók, eljegyzési kártyák, névjegyek stb. Ízléses 
kivitelben, gyorsan és pontosan készíttetnek. 
A kiadásunkban megjelenő »Makói Független 
Újság« a vármegye legelterjedtebb és leg­
kedveltebb lapja, megjelenik naponta 4-5000 
példányban. Hirdetéseket jutányos áron közlünk. 
Bármit elad vagy vesz, biztos sikert ér el, 
ha hirdeti a »Makói Független Ujság«-ban.

■

ovács Sándor és társai m
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Nyom.tolt Kováé. Sándor ás Társai 1.,^, -----------------WeWWWe®©®®®


